

Dizolvarea Adunării Deputaților și convocarea Corpului Electoral

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITIVE

Anul V No. 1102 — Arad, Joi 26 Februarie 1948

Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bdul Armatei Populare Române No. 11.
(fost Carol)
Telefon: 1680.
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.
Redacția de noapte tipografia, Tel. 2077.
Cont CEC 8745.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. PFT. 63954.)

Solidaritatea oamenilor muncii de pretutindeni întărește lagărul antiimperialist

— a spus tov. Ana Pauker în cuvântul de închidere al Congresului P. M. R.

La Congresul Partidului Muncitoresc Român, cuvântul de închidere a fost rostit de tovarășa Ana Pauker care, primită cu aplauze entuziaste, a spus următoarele:

— Congresul Partidului Muncitoresc Român a terminat lucrările. Hotărârile adoptate în acest congres au încoronat munca noastră perseverentă, dusă din 1944 până astăzi, pentru înfăptuirea unității organizatorice a clasei muncitoare.

Tăcătura caracteristică și generală a acestui congres a fost seriozitatea desăvârșită și înalta tinută de răspundere care a pătruns pe cei prezenți. Din raportul general politic al tov. Gh. Gheorghiu Dej, am desprins ce diverse și multiple sunt sarcinile pe care le avem de îndeplinit. Patria noastră devine de fapt patria poporului muncitor, pentru că am zdrobit puterea clasei dominante și democrația, cu avântul ei, o va face mai frumoasă, mai fericită, mai bogată. În ea vom trăi liber, în bunăstare și în pace. Întreprinderile noastre vor lucra mai mult, vom înființa noi fabrici, uzine, școli, spitale, leagăne, muzee și teatre. Avem multe de făcut. Trebuie să muncim din greu, pentru că istoria a pus sar-

cini grele pe umerii partidului nostru.

Partidul Muncitoresc Român —
avantgarda clasei muncitoare —
are înalta misiune de a elibera
întreaga societate.



Tov. ANA PAUKER

Partidul își asumă mărtașa răspundere de a îndeplini sarcinile ce le are în față. Nu există domeniu de activitate politică, economică sau culturală care ar desinteresa partidul nostru: organele conducătoare și membrii acestuia.

„Să fim ucenicii vrednici ai marilor noștri învățători”

Tovarăși și tovarăse!

Nu uităm că dușmanii democrației și poporului aleg noi metode, dar noi mergem înainte, n'avem voie să ne oprim și să pierdem orientarea. Pentru asta, trebuie să învățăm, să fim ucenicii vrednici ai marilor noștri învățători. Trebuie să învățăm masele și să învățăm dela ele. Să nu se întâmple ce s'a întâmplat cu unii tovarăși! Să nu descurajăm în fața succeselor și să nu ne lăbmăm de victorie.

Critica și autocritica, sunt arme puternice. Să fim îndejuns de curajoși, fără preocupări și sensibilitate, în a întrebuița această armă. Toată stima și dragostea față de tovarășii care au rămas și sunt fideli ai învățăturilor lui Marx și Lenin. Partidul nu iartă și nu e voie să ierte a-

baterile. Pentru noi nu există niciun fetiș și nimeni nu poate trăi din vechile sale merite. Un membru de partid, mai cu seamă un conducător are datoria de a ridica prestigiul politic al partidului zi cu zi.

Suntem un partid al maselor largi și nu putem admite ca oportunistii și afaceriștii să treacă în rândurile noastre. Marea răspundere ce o avem, ne obligă ca dacă astfel de elemente s'au strecurat, să le eliminăm cu toată hotărârea.

Congresul nostru este o sărbătoare pentru noi, dar să nu ascundem slăbiciunile, ci conștiință de îndatoririle noastre, să trecem la încheierea organizării ideologice și să învățăm, să învățăm unul dela altul, frățeste, tovarășeste, cunoscându-se că sunt unii care trebuie nu numai să învețe, ci să se și desvete. Politicienii bur-

ghezi fug de critică, dar noi nu ne temem nici de critică, nici de autocritică.

Este un criteriu important în documentul problemelor, creșterea cadrelor de partid și întărirea unității.

„ENERGIA ȘI AVANTUL OAMENILOR MUNCII ESTE AVANTAJUL NOASTRU”

Tovarăși și tovarăse,

Au vorbit aici delegații diferitelor organizații de masă și organizații politice prietene. Au vorbit delegații sindicatelor, ai tărânilor muncitoare, ai naționalităților conlocuitoare, ai tineretului, ai femeilor, oamenii științei, scrisului și ai artei. Toate stratele sociale au recunoscut rolul conducător al proletariatului și necesitatea de a strânge rândurile lor în jurul acestui proletariat. În-

Înfăptuirea P. M. R. înseamnă că am rupt firul ce ne-a legat de apusul imperialiștilor

Tovarăși și tovarăse,

Înfăptuirea Partidului Muncitoresc Român rupe ultimul fir ce ne leagă de Apus, de Apusul imperialiștilor, monopolistilor și trusturilor capitaliste care au dictat pe vremuri guvernarea române.

Am fost adânc mișcată, auzind dela ficcare delegat expresiunea prieteniei și simpatiei ce au transmis o.

Noi trimitem expresiunea solidarității noastre eroicului popor grec și spaniol, popoarelor coloniale și popoarelor asuprite care luptă pentru libertatea și independența lor, pentru sfărâmarea jugului imperialisto-fascist. Trimitem salutul nostru proletariatului francez și italian care apără interesele patriei lor împotriva imperialiștilor americani. Salutăm congresul Part. Comunist din Marea Britanie. Trimitem salutul nostru frățesc nouilor democrații din Iugoslavia, Bulgaria, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria și Albania.

Cu admirație și dragoste, salutăm

întărirea partidului nostru, întărește încrederea oamenilor muncii în clasa muncitoare ca forță conducătoare și întărește încrederea poporului în noui succese ale democrației populare.

Energia și avântul oamenilor muncii dela orase și sate este avântul nostru. S'o punem în valoare această comoară, cu consecvență, tenacitate în toate domeniile.

Proletariatul de pretutindeni se uniește la succesele obținute de noi.

Imperialiștii au învâluit în ceață de mincuni marile stat al socialismului: Uniunea Sovietică. Dar vântul acesta de mincuni nu a fost de ajuns pentru imperialiști. Ei au creiat și un așa zis cordon sanitar dar acest cordon sanitar a fost sfărâmat prin victoria istorică raportată de Armata Roșie.

Congresul nostru nici n'a încheiat încă desbaterile, când purtătorul de cuvânt al postului de radio Londra ne compătimente pentru realizarea unității organizatorice a clasei muncitoare. Noi înțelegem lacrimile de crocodil ale acestui slugarnic al imperialismului și acest fapt ne indică justetea drumului nostru.

Partidul Comunist Bolșevic din Uniunea Sovietică, condus de genialul dascăl generalissimul Stalin.

Dragi delegați,

La 8 Martie toate femeile înrolate în Federația mondială a femeilor vor sărbători ziua luptei contra imperialismului și pentru pacea, democrația și bună starea materială și culturală. De aici le trimitem lor salutul nostru.

Să muncim pentru consolidarea și dezvoltarea democrației populare, conștiință că oamenii muncii din țările democrației populare, — solidari cu clasele muncitoare din țările imperialiste — vor întări lagărul antiimperialist și al păcii.

Conducătorii aleși ai clasei muncitoare, ai Partidului Muncitoresc Român, ne luăm angajamentul ca fără odihnă, cu elan și conștiință de îndatoririle noastre, să pășim înainte pentru a făuri temelia orânduirii socialiste în România.

Si cu aceasta, declar încheiate congresului încheiate” — a terminat discursul tovarășa Ana Pauker.

Armata Roșie - factor decisiv al păcii

- la 30 de ani dela înființare

Muncitorimea, garnizoana și populația din Arad a sărbătorit cu entuziasm acest eveniment

Tânără armată a Republicii noastre populare, precum și întregul popor muncitor din țara noastră a sărbătorit luni 30 de ani dela înființarea vitezei Armatei Roșii.

În orașul nostru, aceasta comemorare a fost sărbătorită cu un fast deosebit. În după amiaza zilei în fața monumentului eroilor sovietici, armata populară română din orașul nostru, în frunte cu Divizia Horia, Cloșca și Crișan și cu muncitorimea și populația Aradului a ținut să fie prezentă la această mare comemorare a Armatei Roșii.

Fanfara militară, precum și orchestrele diferitelor fabrici, au executat o seamă de marșuri muncitorești. Întreaga masă de cetățeni purta în suflete bucuria acestei sărbători. Nenumărate și înflăcărâte lozinci au fost spuse permanent, în cor, de către muncitorimea arădănească, lozinci ce preamăreau vitejiile de arme pe care le-a făcut Armata Roșie, pentru eliberarea popoarelor subjgate de cisma orosească.

Președintele ARLUS-ului, prof. Ascaniu Crișan în cuvinte frumoase și pline de căldură, a arătat felul în care s'a născut Armata Roșie, arătând totodată disciplina corăntentă a ostașului sovietic, spiritul de jertfă și dragostea în lupta pentru libertate.

Tovarășul Belle Petre, prefectul județului nostru, în înflăcărâte cuvinte a arătat condițiile în care s'a născut invincibila Armată Roșie, armata ce se bazează pe întreaga putere a omului corăntent, pe forța morală și pe principiul de înaltă conștiință de libertate și progres.

D. general Armășescu, comandantul Diviziei Horia, Cloșca și Crișan, a arătat în discursul său, marile calități ce stau la baza Armatei Roșii, calități ce eu dus la câștigarea victoriei, la învingerea dușmanului comun. Dsa a prezentat portretul Armatei Roșii, armată ce se deosebește fundamental de armata țarilor imperialiste, armata cu o disciplină exemplară, cu un ascuțit spirit de jertfă.

D. Iov Pălincaș, primarul Municipiului, deasemenea, în cuvântul său a adus calde elogii celei mai puternice armate din lume, pentru câștigarea păcii.

Din partea Consiliului sindical județean, a vorbit tovarășul Guzel Gheorghiu, arătând în linii mari, ceace este Armata Roșie, puternic pilon pentru pace, zid de nepătruns pentru dușmanii ce vor un nou război.

Fondul creației

Uniunea sindicatelor de artiști, scriitori și ziariști din capitală, a făcut cunoscut tuturor sindicatelor ca la începutul lunii Martie a. c. fiecare sindicat va organiza o săptămână de spectacole, de reprezentări artistice, al căror venit net va fi întrebuințat pentru „Fondul creației” necesar pentru deplasarea scriitorilor pe sancțiile naționale, pentru promovarea și premierea lucrărilor de artă ale artiștilor tineri, cu un cuvânt „Fondul creației” va contribui la reala sprijinire a lucrărilor de artă.

În sensul acesta, sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști din lo-

ca din partea Partidului Muncitoresc Român a vorbit tov. Teodor Tănase, care printre altele a spus:

Moscova și odala cu ea marea Uniune Sovietică, sărbătorește astăzi 30 de ani dela înființarea Armatei Roșii. Alături de Uniunea Sovietică însă, popoarele lumii întregi, ce doresc pacea și libertatea tau parte la această mare sărbătoare. Azi când clase muncitoare e unită într'un singur partid, azi când țara păcii se întărește tot mai mult, ne îndreptăm privirea spre glorioasa Armată Roșie, factor decisiv al pă-

cii. În fața jertfelor eroilor sovietici, avem azi o mare și consecvență datorie: lupta pentru pace.

Numerose cununii de flori au fost apoi depuse pe monumentul eroilor sovietici. În timp ce se depuneau cununile, întreaga masă de cetățeni a păstrat momente de reculegere.

O companie de oicare apoi, în marșul vânătorilor de munte, a defilat în fața monumentului eroilor sovietici.

Un frumos și bogat program artistic a urmat apoi la Teatrul Municipal executat de echipa artistică a Diviziei Horia, Cloșca și Crișan.

Încurând „Inspectorul de poliție” pe scena Teatrului Municipal

Așa cum am scris, ansamblul Teatrului Municipal pregătește o nouă premieră, piesa în trei acte „Inspectorul de poliție” a marelui scriitor englez J. B. Priestley.

Piesa a fost jucată în capitală luni deardândul, cu mare succes. Personajele în întreaga lor acțiune, desfășoară două procese de mari adâ-

cimi psihologice. Ansamblul Teatrului Municipal se străduiește ca piesa să fie prezentată în toată puterea și intenția ei.

Vom reveni în articolele noastre viitoare asupra repetițiilor ce se fac în vederea premierei „Inspectorul de poliție”.

Spectacol în cinstea Armatei Roșii

Sub egida secției militare ARLUS, cu ocazia împlinirii a 30 de ani dela înființarea Armatei Roșii, echipa culturală artistică a Regimentului 6 Infanterie din Divizia HCC, a dat în sala teatrului municipal un reușit spectacol. În fața sațelor de spectatori care au ținut să participe la reprezentație, echipa artistică

de sub conducerea dlui Lt. Col. Ionescu Andrei și Căpitan Untea Vasile, a executat cântece populare, dansuri și o scenetă în trei tablouri, care reprezintă drumul Armatei Roșii. Sceneta a fost compusă de dlui Cpt. Untea și Lt. Dragnea Octavian.

Modernizarea aeroportului Arad

În planul de refacere a orașului, este înglobată și refacerea aeroportului Arad. Orașul nostru are după Băneasa, cel mai mare aeroport, de o însemnătate extrem de importantă, atât din punctul de vedere al traficului intern, cât și cel extern. Aeroportul acesta însă, în timpul războiului, a suferit ravagii extrem de mari din cauza bombardamentelor și

luptelor. Dat fiind faptul că aerogara Arad este cartea de vizită a țării în fața străinilor sosiți cu avionul și pe lângă aceasta având în vedere importanța acestui teren de aviație din punctul de vedere al comunicației aeronautice, Direcțiunea Aviației Civile a hotărât refacerea urgentă.

Eri a sosit la Arad o comisie de experți din partea DAC-ului, pentru a stabili ce lucrări sunt necesare. Experții au hotărât mărirea aerogării cu cca. 65 de hectare și executarea a două piste de beton de câte 3 kilometri, plus refacerea stației de meteorologie, TFF, și goniu. În afară de aceasta se vor clădi și hangare moderne potrivite pentru avioanele mari.

Lucrările pentru refacerea și modernizarea aerodromului din Arad vor începe într'un viitor foarte apropiat.

COMITETUL DEMOCRAT EVREIESC, va organiza joi, la orele 5.30, în sala mare a Camerei de Muncă (Bdul Armatei Populare Române 19) un mare meeting popular, în cadrul căruia se vor dezbate problemele actuale ale evreimii din România.

Informații

— SERVICIUL ZOOTEHNIC SI SANITAR VETERINAR al Municipiului Arad, aduce la cunoștința persoanelor, cari eventuale au fost mușcate de un câine de rasa foxy-mos, culoarea albă, talie mică, care a vagabondat în ziua de 21 Februarie a. c. pe străzile A. Saguna, Mărăcești și străzile invocate, să se prezinte de urgență pentru tratament antirabic, deoarece câinele a fost constatat turbat. Șeful Serv. Zootehnic al Municipiului Arad.

— ROMANIA. CORPUL PORTARELOR TRIBUNALULUI ARAD. Dosar no. 73—1948, portărei. Publicațiune. Nr. 474 din 20 Februarie 1948. În baza încheierii Nr. 187—1946 a Tribunalului Arad, Secția de Muncă se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 4 Martie 1948, ora 10 a. m. se va vinde la licitație publică, în Calea Aurel Vlaicu Nr. 67, averea mobilă urmărită a debitorului Firma „FATMA” propr. Deman Alex. Arad, C. Aurel Vlaicu Nr. 67, care se compune din: 170.000 buc. blăchieri pt. pantofi de damă, 1000 buc. ascuțitoare de creioane, cot., specificate în procesul verbal de urmărire aflat în dosar, aceasta pentru îndeplinirea creditorului Kradigati Sarolta și alții, cu suma de lei 7478 plus 12.760 plus 4879 plus 1947 plus 4418 plus 6337 plus 14.333 plus 7993 plus 8317 plus 3870 capital, procent de plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele înțuite cu publicațiunea de față. Șeful Corpului Portărei: Prim Portărei Indescifrabil. Secretar: Indescifrabil. 254

— REPUBLICA POPULARA ROMANIA. CORPUL PORTARELOR TRIBUNALULUI ARAD. Dosar Nr. 74—1948 Portărei. Publicațiune. Nr. 455 din 20 Februarie 1948. În baza încheierii Nr. 188—1948 a Tribunalului Arad Secția Specială de Muncă, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 2 Martie 1948, ora 10 a. m., se va vinde la licitație publică în Arad, strada I. Gheorghiu Nr. 1, averea urmărită a debitorului firma „Armătura” S. A. Arad, care se compune din: 1 casă de fier vopsită în verde, 3 mese de birou cu rolouri și altele obiecte, specificate în procesul verbal de urmărire dela dosar, aceasta pentru despăgubirea creditorului Nedelcu Gheorghiu din Arad, cu suma de 100.000 lei capital, procentele legale, plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele înțuite cu publicațiunea de față. Șeful Corpului de Portărei, Prim Portărei: D. Antonescu. Secretar: Traian Balamaț. 253

— CONVOCARE. „Transportul” S. A. în lichidare. Arad, Str. Soarelui Nr. 7. Invită pe toți acționarii săi la adunarea generală ordinară care va avea loc în ziua de 14 Martie 1948, orele 10 în localul societății din str. Soarelui Nr. 7 cu următoarea ordine de zi: 1. Hotărâri asupra bilanțului pe anul 1947. 2. Deschiderea lichidatorului și a comitetului de cenzori. 3. Alegerea noului lichidator. 4. Diverse propuneri. Onor. acționarii sunt rugați să se prezinte și a depune acțiunile și eventualele propuneri cel mai târziu până la 7 Martie 1948 în biroul societății. La caz dacă acționarii nu se vor întruni la data aceasta în numărul statutar pentru a aduce hotărâri valide, aceasta adunare generală ordinară se va ține la data de 21 Martie 1948, orele 10 tot în localul societății, când se va aduce hotărâri fără considerare la numărul acționarii prezenți. 251

Uniunea Tineretului Muncitoresc Org. Jud. Arad organizează un BAL în ziua de 28 Februarie a. c. ora 20

În localul din Str. V. Goldis No. 4.

Program artistic. Muzică excelentă. Bufet bine asortat.

Raportul politic general făcut de tov. Gheorghe Gheorghiu Dej la Congresul Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din Nr. de ieri)

Marele Lenin prevedea încă în anul 1916 că „toate națiunile vor veni la socialism, dar toate vor veni într-un mod nu tocmai identic, fiecare va da un caracter specific național sau altei forme a democrației... unuia sau altui ritm al transformărilor sociale ale diverselor laturi ale vieții sociale”.

Republica Populară este forma de stat prin care noi mergem spre realizarea marelui țel: desființarea exploatarea și a claselor exploatarea și instaurarea orânduirii socialiste în țara noastră.

Tovarăși,

Politica națională a regiunii noastre democratice reprezintă o realizare.

Rezultatele obținute în domeniul politicii externe

Printre realizările regimului nostru democratic, un loc de cinste îl ocupă rezultatele obținute de noi în domeniul politicii externe.

Este lesne de înțeles câtă importanță prezintă faptul că în tot lungul granițelor noastre, de jur împrejurul țării noastre nu avem decât țări prietene. În trecut, când țara noastră era condusă de guverne a servite imperialiștilor străini, aceștia din urmă aveau putința de a provoca conflicte și încordare între România și vecinii ei. Scopul acestei politici a puterilor imperialiste era clar: pentru a putea fi dominați trebuia să fim slabi și izolați. Încheierea de tratate de prietenie și asistență mutuală între România și Iugoslavia, România și Bulgaria, România și Ungaria, și, recent, între România și Uniunea Sovietică, demonstrează că acestor stări de lucruri li s'a pus capăt pentru totdeauna. Noi nu avem nevoie de blocuri. Respingem ideea blocurilor pentru că ele ascund idei agresive, iar nouă ne sunt cu desăvârșire.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietică

O IMPORTANTĂ DEOSEBITĂ reprezentă pentru țara noastră tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice. Vreme îndelungată țara noastră a fost folosită de imperialiști drept parte integrantă a „cordonului sanitar” în jurul Uniunii Sovietice, apoi — drept bază de operațiuni pentru atacul direct împotriva ei. Tratatul acesta nu se va mai întoarce niciodată.

Conținutul recentului tratat, ca în genere, conținutul relațiilor politice și economice între țara noastră și Uniunea Sovietică, prezintă un izbitor contrast cu tratatele și acordurile de „prietenie”, „ajutor”, sau oricum

IV. Reformele pe care le avem de îndeplinit

Cuceririle regimului nostru de democrație populară trebuie să capete o consfințire într-o nouă constituție, în care aceste cuceriri să fie consacrate.

re a democrației populare românești, de care ne putem mândri.

FORTELE MUNCITOREȘTI

sunt inițiatorii liniei democratice consecvente în politica națională. Ea gale îndreptățire a țărănilor nevoiași de orice naționalitate la reforma agrară, susținerea de către stat a școlilor naționale, creșterea universității maghiare, dreptul de a folosi limba maternă în administrație și justiție, participarea efectivă, bazată pe deplină egalitate în drepturi a naționalităților conlocuitoare și a organizațiilor lor democratice la viața politică — toate acestea caracterizează politica națională a Republicii Populare Române.

re străine astfel de idei. Noi respingem ideea blocurilor și pentru că ea ascunde renunțarea țărilor mai mici la suveranitatea lor în favoarea puterilor imperialiste.

Activitatea diplomatică a guvernului nostru izvorăște din dorința firăscă de a avea legături de strânsă prietenie cu toate statele realmente dornice de pace și de a preveni eventualitatea unei noi agresiuni din partea Germaniei sau a altor țări care s'ar alătură Germaniei în scopuri agresive. Această activitate a noastră nu poate să displice decât acelora care nutresc intenția de a încuraja sau provoca o astfel de agresiune, reeditând nefasta politică de încurajare a agresorului hitlerist. În schimb politica noastră este privită cu simpatie și înțelegere de toți cei ce vor să vadă cimentată pacea între popoare și colaborarea bazată pe egalitatea în drepturi, pe respectarea reciprocă a independenței și suveranității.

le-ar zice, încheiate între statele imperialiste și vasalii lor. Relațiile de prietenie româno-sovietice contribuie la consolidarea suveranității noastre, ne ajută să ne dezvoltăm economia, ne ajută să întărim independența noastră politică și economică.

Semnarea tratatului de prietenie cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice, cât și încheierea de tratate de prietenie cu alte țări democratice și doritoare de pace din vecinătatea noastră, sunt acte de întărire a păcii generale și a independenței noastre, acte de asigurare a condițiilor externe, favorabile pentru desăvârșirea continuă a operii de dezvoltare democratică și de ridicare economică a României.

Ce trăsături caracteristice trebuie să aibe Constituția Republicii Populare Române?

Înainte de toate, această constituție trebuie să exprime caracterul nou

pe care-l are statul nostru — Statul oamenilor muncii manuale și intelectuale dela orase și sate, unde toată puterea emană dela popor fiind exercitată prin organe alese de popor.

În al doilea rând constituția va trebui să oglindească schimbările pe

Noi dorim să asigurăm poporul drepturi ce nu figurează în nici o constituție a țărilor pseudo-democratice

În al treilea rând noua constituție lege fundamentală a unui stat popular nu se va mărgini să proclame în mod pur formal diferite drepturi și libertăți cetățenești. Se știe care a fost în trecut soarta acestor libertăți. În realitate, în țările capitaliste, marea masă a poporului îi este răpită posibilitatea materială de a exercita nestingherită drepturile sale. În constituția noastră, constituția a regimului de democrație populară, vor fi înscrise nu numai drepturile cetățenești, ci și garantarea lor materială. Datorită faptului că puterea în Republica Populară Română aparține poporului, libertatea scrisului este garantată prin faptul că mijloacele de tipărire, hârtia, clădirile necesare, se află la dispoziția oamenilor muncii. Libertatea cuvântului și a întrunirilor este garantată pentru toți cei ce muncesc prin faptul că ei au la dispoziția lor oricâte săli sau alte locuri de întrunire, etc. Aceasta este una din marile realizări ale regimului nostru democratic.

Noi dorim să asigurăm poporul drepturi ce nu figurează în nici o constituție a țărilor pseudo-democratice capitaliste: dreptul la muncă, dreptul la odihnă, dreptul la învățatură. În țările capitaliste statul — arma de exploatare și asuprire a ce-

trece în structura socio-economică a țării. Ea trebuie să consimțeze existența. În afară de proprietatea particulară și proprietatea cooperativă a unei forme noi de proprietate — proprietatea obștească — bun comun al întregului popor.

lor ce muncesc — le refuză până și simpla recunoaștere a acestor drepturi. La noi în țară, în ciuda dificultăților mari pe care le avem, statul democrat va depune mari eforturi pentru a traduce în viață dreptul la muncă, învățatură, odihnă, securitate socială.

În sfârșit, constituția noastră trebuie să proclame deplină egalitate în drepturi între toți cetățenii Republicii Populare Române, fără deosebire de sex, naționalitate, rasă, religie, grad de cultură sau stare materială. Noi vom înscrie în constituție dreptul, pe care-l au în țara noastră cetățenii aparținând naționalităților conlocuitoare, de a avea școli de orice grad în limbă proprie, de a folosi limba lor maternă în administrație și justiție, etc. Pentru a putea pune capăt inegalității în drepturi între femei și bărbați, noi vom consfinți prin constituție deplină egalitate politică, economică, socială, juridică, de care se bucură în statul nostru democrat femeia și vom asigura o protecție specială femeii mame, femeii gravide și copilului.

Din cele spuse reiese clar că noua noastră constituție se va dovedi că dela cer la pământ de constituțiile impuse popoarelor de clasele asupritoare din țările imperialiste.

Reforma administrativă

Una din reformele cele mai mari, pe care vom avea să le îndeplămim în scurtă vreme și care va trebui să fie încadrată în noua constituție, este reforma administrativă. Trebuiesc create în țara noastră organe ale puterii locale care să ia locul învechitelor organe administrative, moștenite de pe vremea lui Napoleon.

Aceste organe ale puterii locale vor fi consiliile populare, alese de populație prin vot universal pe sate, comune, plăși, județe.

CONSILIILE POPULARE

vor avea atribuțiuni largi și multilaterale. Ele vor îndruma activitatea administrativă locală, vor asigura respectarea legilor și a drepturilor cetățenești, vor întocmi bugetele și planurile locale, vor îngriji de administrarea bunurilor comunale.

Nouile organe vor utra mobilizarea tuturor energiilor și a resurselor materiale locale în vederea reconstrucției. Creerea unor astfel de organe ale puterii locale va însemna atragerea la opera de conducere a treburilor statului a maselor populare. Ea va însemna creșterea unei dezvoltate școli la care se vor forma oameni de stat de tip nou, ieșiți din adâncurile poporului,

În trecut, sub regimurile imperialiste-mosieresti un adevărat zid chinezesc se ridica între cetățean și aparatul de stat — unealta claselor exploatare. Acum, sub regimul de democrație populară, zidul acesta este surpat. Vom avea organe locale legate prin mii de fire de mase, răspunzătoare în fața lor pentru activitatea pe care o deșină.

Inițierea nouilor organe locale ale puterii poporului va avea ca efect un nou avânt în munca de refacere economică și de întărire a temelii democrației.

Reforma justiției

Reforma justiției este astăzi un fapt împlinit. Această reformă duce la o democratizare profundă a justiției noastre prin prezența și activitatea judecătorului popular, ales din mase, în toate instanțele de judecată, prin apropierea aparatului justiției de popor, prin simplificarea întregului mecanism al justiției.

Deosemeni, avem în pregătire reforma învățământului, care trebuie să deschidă elementelor celor mai valoroase și înzestrate, este din po-

(Continuare în pag. 5-a)

URANIA
Măine premieră
 Repr. la 3, 5, 7 și 9
 O premieră muzicală Suedeză
CANTECUL EI...
 în rolul principal:
Sonia Wigart, Stora Lagerval
Azi nu rușăm.

„OMNIA“ POST ROYAL
 Azi 3, 5, 7
Măine premieră
MUNTII IN FLACARI
 Un film excepțional din
 producția 1947.
 Azi ultima zi!
FIUL MEXICULUI

Cinema C.F.R. Grădiște
 Marți, Miercuri și Joi
 2 ore de răs rezistibil
STAFIA DIN CASTEL
 cea mai hilarantă comedie a
 anului cu
Pat și Patachon

CORSO ARAD
 Tel. 23-64
 Repr. 3, 4, 5, 6 și 8
Dragoste-pasiune-întriga
 Cel mai bun film a lui
Jávor Pál
Dragostea nu-i un păcat
Tolnay, Máty și Gazon

Atențiune! Atențiune!
Cinema ARO
 Miercuri, Joi, Vineri nu rușează
 Sâmbătă 28 Februarie se va redeschide sub o nouă conducere și va prezenta cele mai bune filme: „Mizerabili” premiera „Tarzan II” „Cei cu 17 ani”, „Divorț imperiei”, „Valea morții”, „Cele 2 nopți al Mariel”, „Galozie”, „Acrobatul”, etc.
Urmăriți anunțurile în ziare!

SAVOY Tel. 23-22 Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 30 și 9
 Mat. nou 11.30
 Azi! O realizare **Technicoloră** nemaivăzută
„DRUMUL SPRE STELE”
 cu DAVID, NIVEN, RAYMOND MASSEY, KIM HUNTER

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
 Azi pauză.
De mâine.
DRAGOSTEA INTERZISĂ
 Kelemen Éva—Gozmány György—Vaszary—Makiáry—Haimay
 Copia nouă. Copia nouă.

Important pentru proprietarii de casă și terenuri virane

Reamintim comunicatul Administrației financiare Arad în legătură cu impunerea pe clădiri și terenuri virane, pentru a fi cunoscut de cei în cauză:

Borderourile cu debitele privind impozitul pe clădiri pe exercițiul 1947-48 fiind depuse la percepție, se va trece la încasarea sumelor datorate de proprietarii de casă.

Contribuabilii sunt invitați ca o dată cu înmanuarea proceselor verbale de impunere, să achite impozitele respective, agenții având ordin de a proceda în caz de neplăți la aplicarea sechestrului. Cu ocazia plății, proprietarii de casă vor prezenta și chitanțele sau cocurile pentru plățile făcute până în prezent în contul impozitului pe clădiri.

Proprietarii care au avut casele scutite până la data de 1 Aprilie 1947 se vor prezenta la percepțiile respective, pentru achitarea impo-

zitalul fix pe clădiri.

Acei proprietari de casă sau locuri virane care nu vor achita impozitele până la data de 1 Martie 1948, vor fi pasibili de aplicarea sancțiunilor legii 314 din 29 Decembrie 1947, privind sancționarea evaziunilor fiscale.

A.P.L.U.S.
 Secția Culturală anunță că Sâmbătă 28 Februarie orele 17 va avea loc în Sala Palatului Cultural conferința dlui consilier **Stănescu** despre Tolstoi
Omul și opera
 Conferința va fi urmată de **Intrarea liberă.**

Patriotul Sportiv

Azi pe arena Gloria

Un match amical JSA. joacă împotriva selecției Aradului

În vederea făcătuirii lotului arădean care ne va reprezenta la datele de 14 și 15 Martie la Szeged în cadrul sărbătoririi a 100 ani de la marea revoluție din 1848, pe arena Gloria la orele 16, va avea loc un match amical între campioana națională ITA și selecționata Aradului.

Pentru acest scop comisia de selecție a stabilit un lot de jucători cari vor fi antrenanți în cele două reprize ale matchului. Lotul are următoarea înălțare: Hevesi (Cătrănci), Boszjik, Docmanov (Mogileț), Mosko, Zelenak, Voicu (Znorovscky), Brândușe (Faszekas), Siboreanu, Szabo (Pernecky), Flotea,

Palfi. Textiliștii vor prezenta totuși obliguți care se prezintă astfel: Marky, Vass, Rămatu (Sivăț), Remhardt, Pall, Băcuț, Covaci (Schertz), Marcea, Bonhardt, Stăbinger, Dumitrescu.

Jucătorii menționați pentru selecționata Aradului sunt convocați pe arena Gloria azi la orele 15.

Matchul va fi arbitrat de d. Reinhardt.

În deschidere la orele 14 vor juca cele două formații de juniori, din care se va forma definitiv echipa Aradului de juniori ce va susține matchuri în cadrul Cupei Naționale de Juniori.

PRONOSPORT Nr. 4.
 Pentru concursul PRONOSPORT Nr. 4, jocurile la acest pronostic sunt următoarele:
 1 Universitatea—AS Arad
 2 Oțelul—CFR Cluj
 3 CFR București—Dermata
 4 FC Ploiești—Libertatea
 5 RATA—Jiul
 6 CFR Tim—Căcșani
 7 Soimii CFR—Arsenal
 8 Textila Sf. Gheorghe—Politehnica Iași

9 CFR Iași—Astra Polana
 10 Indagrara—Locomotiva
 11 Minaur—Sanitas
 12 Stăruința—Industria Sărmel
 A ITA—Unirea Tricolor
 B Juventus—CSM Media
 C Minerul—CAMT
 D CFR Oradea—Surlanul
 Buletimele pot fi cumpărate și depuse la agențiile: OSP din Str. Brătianu Nr. 4 și AGITOT, Bdul Republicei 19.

Se aduce la cunoștința tuturor planșerilor din Arad că a fi prezenți la data de 27 Februarie 1948, orele 16.30 în sediul fostului restaurant Dacia, Bdul Republicei No. 11.

GIMNASTICA
 Duminică, în sala de gimnastică a uzinei Astra, s'a ținut concursul districțial de gimnastică.
 La clasamentul A au fost premiați: I. Balint Eugen, II. Vlaicov Mihail și III. Loșnița Aurel. Toți din gruparea Astra.
 La clasamentul B, au fost premiați: I. Stahl Teodor, II. Szomor Ladislau, III. Neteda Dumitru, toți din Astra.

Micapublicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu
 CUNOSC dactilografia și contabilitatea, caut post corepunzătoare. Adresa al ziar 654

Închirier
 CAMERA mobilată în centru, intrate separată de închiriat. Adresa la ziar. 663

Vanzări și cumpărări
 BIROUL „RAPID”, Eminescu No. 3, 400.000: Colț casă în Saguna cu 2 ap. baie, 350.000: Particular casă aproape de Teba cu locul 600 st. p. 250.000: Casă masivă în Oltuz 3 ap. 230.000. Lângă bis. sârbească cu 2 ap. 150.000 în Dna Balașa casă mică, grădina mare. 672

CUMPARAM camere cauciuc pentru mașine uzate orice stare, orice dimensiune. Indagrara, Serviciul Tehnic, Teleton 18—CO. 252

VAND pianină în bună stare. Adres: la administrația zărilor. 669

CUMPAR sifonier dublu, modern de culoare închisă. Adresa la ziar. 219

DE VANZARE c. vie la Covășinț. Adresa la ziar. 229

VAND magazin în plin centru cu mobilier complet. Adres la ziar. 663

Pierderi
 LEI 2000 RECOMPENSA persoanei care a găsit Sâmbătă o pereche ochelari în toc roșu. Găsitorul să-l predea la firma Mesaros, sticlărie. Bdul Republicei 20. 656

PIERDUT carnet CFR și Buletinul Populației pe Eugenia Căpitan Ionescu. Declar nul. 667

PIERDUT cartela de alimente IOV pe Ursosiu Augustin. Declar nul. 183

PIERDUT cartela de alimente pe Iuliu Engel. Declar nul. 670

Diverse
 ACORDEON schimb pentru mobilă. Adresa la ziar. 664

Cauciucuri Banloc ptr. biciclete cu preț redus
 la
VERES,
 ARAD, Boulevard Republicei
 fost Reg. Ferdinand No. 9
 Telefon 29—76.

Farmacile de serviciu
 Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi, sunt de serviciu următoarele farmacii:
 Strelchovscky, str. Eminescu,
 Ianka, Bul. Republicei,
 Szöllösi, Calea Saguna.

Pentru cășătorul grăbit
Muncări gustoase,
Beuturi delicioase,
Prețuri eftine
BUFET „RAPID”
 Propr. PETRU RUJA
 Str. Alexandri 1.

Cumpărați și depuneți buletinele PRONOSPORT Nr. 4.
 la agențiile: O. S. P. din Str. Brătianu No. 4 și AGITOT Bul. Republicei 19.
 Buletinele se pot depune zilnic până Sâmbătă seara la orele 19.

Raportul politic general făcut de tov. Gh. Gheorghiu-Dej la Congresul Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din pag. 3-a)

por, calea spre cele mai înalte trepte ale științei.

Socot că este necesar să ne oprim în mod deosebit asupra îndatoririlor pe care le avem față de armată.

Pentru țara noastră profund pacificată și pentru poporul ei, armata pusă în slujba întăririi republicii populare, este apărătoarea cuceririlor democratice ale poporului nostru, apărătoarea independenței și suveranității noastre.

Dar nu numai atât. Pentru masa de tineri cetățeni care trec prin perioada de stagiu militar în rândurile armatei, ea trebuie să devină o adevărată instituție de cultură, o adevărată școală de educație cetățenească, patriotică și democratică. Educând pe oasii în spiritul devotamentului nefermit pentru patria democratică

că și pentru poporul muncitor, ridicând nivelul de cultură al ostarului român, armata are misiunea să contribuie la creșterea cetățeanului nou al Republicii noastre Populare.

Nu e sacrificiu prea mare pentru noi când este vorba de armată și de nevoile ei. Dorim să o vedem bine dotată, bine îmbrăcată, bine hrănită, perfect instruită. Să rămână o rusă amintire vremurilor când soldatul și ofițerul român, prost îmbrăcați, umiliți, erau puși să slujească nu interesele adevărate ale țării și ale poporului și intereselor clasei exploatare.

Sunt al intereselor poporului și al Republicii Populare Române, școală a poporului — astfel concepem noi misiunea armatei în Republica Populă Română.

V. Sarcinile noastre în domeniul economic

În ceea ce privește problemele economice, ele trebuie să se găsească în centrul preocupărilor noastre.

În articolul publicat în ziarul „Pentru pace tracică, pentru democrație populară”, din 1 Ianuarie 1948, arătam că „pentru a înțelege mai bine trăsăturile specifice ale procesului de dezvoltare democratică a țării noastre, este necesar să ținem seama de faptul că, în domeniul politic noi am evoluat mai repede pe drumul democrației populare, decât în domeniul economic”.

Această rămânere în urmă se explică printr-o serie de cauze.

23 August a însemnat prăbușirea politică a regimului de dictatură fascistă, dar structura economică nu a suferit modificări esențiale. Pozițiile de comandă ale vechii noastre economice au rămas în mâinile aceleiași clase și a acelorași oameni, care dispuneau de ele și înainte de 23 August.

Această împrejurare a constituit piedica principală în drumul refacerii economice a țării intrucât pentru marele capital, pentru moșierime, pentru cercurile reacționare în genere, ruina economică era o armă de luptă împotriva forțelor democratice.

La aceasta se adaugă situația precară a industriei, a transporturilor, a rezervelor de materii prime, datorită războiului hitlerist.

Cei doi ani de secetă au avut ca urmare, pe lângă foametea din anumite regiuni ale țării, și o desorganizare a comerțului exterior, lipsind țara de posibilitățile de import, de utilaj și materii prime.

Din cauza inflației, care luase proporții considerabile de pe urma nivelului scăzut al producției agricole și industriale și a desorganizării sectorului economiei în general, nu se putea depune un efort perseverent de redresare economică.

Scopul principal al luptei noastre împotriva inflației și pentru reforma monetară a fost acela de a crea condițiile redresării economice pentru a putea sări o viață mai bună poporului nostru.

Funerea în aplicare a propunerilor Partidului Comunist Român per-

tru îmbunătățirea situației economice a țării ne-a adus o serie de succese serioase atât în domeniul industrial, cât și în domeniul financiar, dar ele nici pe departe nu ne pot mulțumi.

Cu toate fluctuațiile care se mai observă într-o serie de ramuri industriale și cu toate că ritmul de creștere a producției încă nu este satisfăcător, nivelul producției industriale începe să se apropie de 1938.

Acordurile economice din 20 II. 1947 și 18 II 1948 între URSS și România au contribuit mult la redresarea producției noastre asigurând o însemnată parte din coșul oțelului, fonta, ferolișajele, bumbacul și alte materii prime necesare industriei noastre.

Astfel, în al doilea semestru al anului 1947, s-au obținut următoarele cifre de producție față de a doua jumătate a anului 1938:

la fontă	84 la sută
la oțel	74 la sută
la industria chimică	
de bază	100 la sută
la ciment	105 la sută
la hârtie	94 la sută
la plumb	93 la sută

În August 1947 am efectuat reforma monetară. Efectul ei binefăcător îi poate aprecia originea. Acoperirea în mărfuri și aur a monetei noastre este în prezent dintre cele mai solide, iar prețurile produselor de primă necesitate manifestă o puternică tendință de scădere.

Aceasta se întâmplă în timp ce în țările înfeudate imperialismului american — Franța, Belgia, etc — situația valutei devine tot mai subredă. Lucrul acesta demonstrează odată mai mult că de strâns este legată economia de politică. El demonstrează că o orientare politică democratică constituie condiția necesară pentru o politică economică, responsabilă față de interesele vitale ale maselor populare, cât și intereselor naționale ale țării respective.

Am înregistrat un deosebit succes și în domeniul financiar prin realizarea — pentru prima oară după decenii — a echilibrului bugetar.

Ritmul încasărilor bugetare este

în continuă creștere după schimbarea conducerii Ministerului de Finanțe produsă la 7 Noembrie 1947.

Aceasta se datorează în bună parte măsurilor severe de combatere a evaziunilor fiscale din partea capitalului industrial și comercial, imbinată cu epurarea aparatului fiscal.

Precum se știe noi am renunțat acum pentru prima oară după 23 August de a recurge la emisiunea BNR pentru acoperirea nevoilor bugetare. Cheltuielile Statului precum și obligațiile sale, se împlinesc din veniturile ordinare.

Deasemenea, deși mai sunt unele lipsuri și dificultăți, trebuie să menționăm că aprovizionarea orașelor cu produse agricole și a satelor cu mărfuri industriale s'a îmbunătățit considerabil.

Toate aceste rezultate dobândite în sectorul industriei și al finanțelor au făcut să apară în economia noastră puternice elemente de stabilitate care formează o bază sănătoasă pentru acțiunea noastră de lichidare a rămănelor în urmă a regimului nostru de democrație populară în domeniul economic.

În economia noastră coexistă mica producție de mărfuri, sectorul capitalismului de stat și elemente socialiste în diversele compartimente ale economiei.

Cu toate că sectorul particular este încă predominant în economic, totuși, datorită pozițiilor politice deținute de proletariat și de aliații săi și datorită măsurilor de dirijare, control și limitare a beneficiilor, capitalismul este îngrădit de limitele fixate de Stat.

Dar, deși aceste măsuri lasă capitalului particular posibilitatea recuperării unui profit legal, burghesia a acționat în sensul sabotării și desorganizării producției, al evaziunilor capitalurilor din întreprinderi. S-au înmulțit cazurile de abandonare directă a întreprinderilor, ceea ce impune Statului măsuri de salvare a acestor întreprinderi.

Micii producători, meșteșugarii, meșeriași, joacă și au de jucat și pe viitor un rol de seamă în ansamblul economiei noastre. De aceea ei trebuie să găsească sprijin la organele noastre de Stat.

Industria de Stat

ÎN CEEACE PRIVEȘTE INDUSTRIA NOASTRĂ DE STAT, ea se compune dintr-un număr de întreprinderi construite sau cumpărate de regimurile trecute în special în vederea producției de război.

La originea lor nu s'a pus scârba de problema rentabilității. Mai ales după război ele au devenit, prin deficitele lor, o sarcină pentru bugetul Statului.

Din aceste cauze aceste întreprinderi nu erau organice legate între ele, iar integrarea lor în economia de pace cere o regrupare și completare a utilajului, precum și noi investiții.

În cadrul efortului de redresare economică, contribuția industriei de Stat s'a manifestat în special în sectorul metalurgic, unde greutatea ei specifică poate fi evaluată la 20 la sută în siderurgie și între 30—40 la sută în industria metalurgică prelucrătoare.

Dar importanța industriei de Stat constă nu atât în greutatea ei specifică actuală, ci în perspectivele ei de dezvoltare.

Problema rentabilității întreprinderilor

O altă problemă centrală a industriei noastre este problema rentabilității întreprinderilor. Ea trebuie asigurată atât prin mărirea volumului producției, cât și prin raționalizarea procesului tehnic de producție, prin buna gospodărire a întreprinderilor și îndeosebi prin ridicarea productivității muncii — factori esențiali în scăderea prețului de cost.

tate, cât și de formare a cadrelor tehnice și administrative și de găsim a celor mai raționale forme de organizare care să permită dezvoltarea industriei a țării.

Condițiile naturale pentru dezvoltarea industriei sunt foarte favorabile în țara noastră. Ei ne permit creșterea unei puternice industrii chimice, bazată pe gazul metan, petrol, cărbuni și sare.

Avem posibilitatea să căm o mare dezvoltare unuia din sectoarele hotărâtoare ale industriei — industria siderurgică — introducând metode moderne de lucru și utilizând minereurile neîntrebunțate până acum.

De egală importanță este reorganizarea producției de petrol, pentru care măsurile sunt în curs. Lucrările sistematice de prospecțiuni și explorări, pe care va trebui să le întreprindem, ne vor permite să cunoaștem mai precis bogățiile naturale ale țării și să intensificăm exploatarea lor.

Bogate perspective de dezvoltare are la noi în țară industria forestieră.

Avem tot ce ne trebuie pentru îndeplinirea misiunii istorice pe care și-a luat-o regimul nostru democratic, forțele noastre democratice: lichidarea înăpcoierii noastre economice, transformarea României într-o țară industrială-ăgrară înaintată și asigurarea unui nivel de trai ridicat maselor muncitore.

Pentru a face față acestei misiuni Statul nostru democratic, Statul celor ce muncesc cu brațul și cu mintea, va trebui să-și lărgească și să-și întărească rolul de conducere în diversele compartimente ale vieții economice.

Tovarăși și tovarăge,

Problemele importante stau în țara noastră în sectorul industrial: realizarea de investiții pentru refacerea și dezvoltarea sa, asigurarea rentabilității întreprinderilor și organizarea producției, raționalizarea muncii, mărirea productivității și scăderea prețului de cost.

Dezvoltarea industrială a țării nu se poate realiza fără un efort considerabil de investiții. Noi stăm pe punctul de vedere că investițiile necesare industriei noastre trebuie să pot fi făcute din rezervele pe care le va acumula Statul.

Sursile acestor acumulări sunt:

1. O politică de economisire.
2. Utilizarea brațelor de muncă disponibile, în special pentru marile lucrări publice.

3. Mărirea productivității muncii.
4. Mărirea volumului și extinderea numărului de produse exportate, care să asigure posibilități noi de import a utilajului necesar.

5. O politică fiscală așezată pe temelii noi, care să asigure Statului surse importante pentru investiții și să contribuie la înnoirea unei noi repartiții a veniturii naționale.

Viitorul buget va trebui să fie alcătuit pe baza principiului economiilor la capitalul cheltuielilor Statului. O reformă fiscală democratică, pe care intenționăm să o realizăm, trebuie să se bazeze pe principiul progresivității după venit a impozitelor.

Prețul de cost al produselor noastre cere încă foarte ridicat. Această situație stănează acțiunea de redresare economică și lovește în interesele populației muncitoare. Sunt necesare măsuri energice pentru a realiza o scădere a prețului de cost al produselor industriale.

Disciplinarea muncii lasă încă foarte mult

(Continuare în pag. 6-a)

Raportul politic general făcut de tov. Gh. Gheorghiu-Dej la Congresul Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din pag. 5-a)

de de. Absențele și întârzierile dela lucru, nerespectarea ierarhiei la întreprinderi, nu au fost lichidate.

Este nevoie, pe de o parte, de o serie de măsuri administrative în direcția accelerării operațiilor de distribuție rațională a mării de lucru. Pe de altă parte, însă, o mare răspundere le revine organizațiilor Partidului Muncitoresc Român. Problemele producției trebuie să stea în centrul preocupărilor fiecărei celule de întreprindere, a fiecărei organizații, a fiecărui organ de Partid.

Sindicatul are, la rândul lor, de făcut un rol de mare însemnătate în acest domeniu. Trebuie să se dea o extindere mare și să se asigure o bună organizare întrecerilor în producție, care au re-

ceput să prindă teren în industria noastră. Astfel de exemple ca apelul muncitorilor din Lupeni și ecoul stărnit de el printre muncitorii din industria carboniferă, ca întrecerea între o serie de întreprinderi metalurgice, sau ca întrecerea între 21 filaturi — sunt văstare tinere, dar cu atât mai prețioase ale unei noi atitudini față de muncă. Aceste întreceri stimulează producția, iar creșterea producției înseamnă posibilitatea de a îmbunătăți viața masei.

Sindicatul trebuie să privească sarcina întronării unei stricte discipline în producție drept o sarcină permanentă ce le-a fost încredințată de regimul democratic al țării noastre.

Uniunea Tineretului Muncitoresc

TINERETUL ȘI INDEOSEBI UNICINEA TINERETULUI MUNCITORESC ne a arătat și ne arată și el, pe școlile de muncă voluntară, un exemplu al unei astfel de atitudini noi față de muncă.

Cele trei mari lucrări realizate prin muncă voluntară: conducta Agnita-Boronica, Sanatoriul Mării și conducta Șeami Mare-Cluj, sunt pildă strălucitoare ale spiritului și atitudinii acestor tineri.

Aceste două mișcări înzestrate între ele — întrecerile în producție și munca voluntară — trebuie încurajate și stimulate prin toate mijloacele. Ar fi inadmisibil să subapreciem rezultatele politice, morale și economice ale acestor noi fenomene ale vieții noastre. Prin măsurile de redresare luate până acum și cele ce urmează să fie luate, implețiile strâns cu mobilizarea energiei creatoare a muncitorimii noastre, a tineretului nostru, se creează premisele pentru realizarea în timpul apropiat a obiectivelor noastre nemilociți în sectorul industrial — atingerea și depășirea nivelului producției din anul 1938. Se creează premisele pentru organizarea planificată a economiei noastre. Este necesar să ne pregătim de a face noui pași înainte în dezvoltarea noastră economică, trecând dela programele de producție, pe baza cărora lucrăm acum, la forme superioare de planificare, pentru a concentra toate forțele materiale, financiare și omenești în vederea realizării rapide, a dezvoltării economice a țării și a creerii unor condițiuni de viață fidele pentru toți cei ce muncesc în țara noastră.

Am arătat mai sus că noi dorim să asigurăm dezvoltarea industrială a țării noastre. Este evident că aceasta nu înseamnă să atingem acest scop dezvoltând industria în detrimentul agriculturii. Din punct de vedere economic, aceasta înseamnă că odată cu dezvoltarea intensă a industriei și agriculturii noastre va trebui scoasă din starea de inapoiere, modernizată, însoțită cu toate mijloacele tehnice necesare, cu semirze selecționate și vite de colț.

În urma reformei agrare, în sate predomină numeric mica proprietate țărănească. Alături de ea există la țară elemente capitaliste care, folosind mâna de lucru sărăcită și dispunând de mijloace de producție, își mențin o poziție economică preponderentă în aprovizionarea cu produse agricole a orașelor.

Este necesară întărirea economică a micii producător, apărarea lui împotriva exploatații sub toate formele multiple în care ea se manifestă la țară, sporirea părții lui în schimbul de produse cu orașul și dezvoltarea cooperării și ajutorului reciproc

între țărani săraci.

Trebuie dată o deosebită atenție fermelor de Stat cărora li se adaugă acum domeniile coronei. Rolul lor este nu numai de a contribui direct la mai bună aprovizionare a orașelor, dar și de a servi drept educator și îndrumător al micii gospodării prin utilizarea rațională a mijloacelor moderne de producție agricolă și — lucru deosebit de important — prin organizarea stațiilor de mașini.

Indeosebi este nevoie de sprijinirea și încurajarea cooperărilor la sate. În condițiunile unui regim de democrație populară, cooperarea trebuie să promoveze interesele țărânului muncitor, să-l apere împotriva exploatații și sărăcirii, să contribuie la modernizarea agriculturii, la sporirea productivității solului, la ridicarea bunului trai material și cultural al țărânilor muncitoare.

Câteva cuvinte cu privire la circulația mărfurilor.

În acest domeniu sectorul de stat, a făcut progrese simțitoare, în ultimul timp.

Astfel a fost în mare măsură eliminat capitalul particular din comerțul cu ridicata, atât prin regimul colectorului unic al celor mai însemnate produse agricole, cât și prin crearea societăților de stat pentru distribuția mărfurilor manufacturate.

Comerțul exterior

care constituia o sursă de beneficii importante pentru capitalul particular, pe lângă marile posibilități de evaziune pe care le oferea, a fost fie preluat de Stat, fie pus sub directul și nemilocițiul său control.

În ce privește comerțul cu amănuntul, sectorul particular este predominant. Și aici Statul, prin înființarea magazinelor de Stat, a apărut ca un factor regulator în domeniul circulației și al prețurilor.

Dar înființarea magazinelor de stat nu înseamnă și nu trebuie interpretată ca o lichidare a sectorului particular în domeniul comerțului cu amănuntul.

Împotriva, noi socotim că în acest domeniu coexistența sectorului de Stat și a sectorului particular este posibilă și necesară pentru întronarea unei bune circulații a mărfurilor. Micul comerciant, constituit față de stat și client, are de îndeplinit un rol de seamă în procesul de circulație a mărfurilor și poate conta pe înțelegere din partea regimului democratic.

Precum vedeți, tovarăși delegați și delegați, sarcinile ce stau în fața noastră în domeniul economic, sunt extrem de vaste. Ele vor necesita eforturi serioase pentru aducerea lor, la îndeplinire.

Dar noi avem încrederea fermă că aceste sarcini vor fi traduse cu deplin succes în viață.

Muncitorii, țărarii, intelectualii, călăuziți de Partidul Muncitoresc Român, devin tot mai conștienți de faptul că ei sunt stăpâni în această țară, stăpâni pe-

ste bunurile și bogățiile ei, ca buni gospodari, au datoria să îngrijească și să înmulțească aceste bunuri, cu toate forțele lor spre folosul lor.

Acesta este istorul încredințării noastre în succesul operei de redresare economică.

VI. Realizarea Partidului Muncitoresc Român

Tovarăși și tovarășe,

Realizarea Partidului Muncitoresc Român — partidul unic al clasei muncitoare, — trebuie privită ca o nouă izbândă mare a proletariatului din România în munca lui de clădire a democrației populare.

Cunoaștem cu toții ce urmări păgubitoare a avut pentru muncitorime și pentru tot poporul sciziunea în rândurile clasei muncitoare. Omenirea ar fi ajuns mult mai departe pe drumul progresului, dacă muncitorimea nu era sciziionată, dacă elementele de dreapta vândute elitelor capitalisto-moșieresti și guvernelor lor, nu ar fi avut posibilitatea să descompună și desorganizeze rândurile proletariatului.

UNITATEA MUNCITORIMII

este deosebit de necesară atunci când o țară are de îndeplinit sub conducerea proletariatului, pretaceri adânci de ordin social și economic. Așa cum arăta tovarășul Stalin „pentru că muncitorii să poată învinge, trebuie să-i însușească

Unitatea s'a făcut în luptă

UNITATEA S'A FĂCUT ÎN LUPTEA NEIMPACATA împotriva social-democraților de dreapta — agenți ai dușmanului de clasă în rândurile muncitorimii și organii ai unității proletare. Social-democrații de dreapta, fideli instructorilor și sugestiilor primite din afară, urmăreau să izoleze PSD de restul forțelor democratice și în primul rând de PCR și să transforme PSD într-un instrument al claselor posedante. Fără demascarea și izolarea lor, fără plivirea buruienilor de felul lui Titel Petrescu și a acoliților săi, unitatea politică și organizatorică a clasei muncitoare ar fi fost îngreunată și întârziată. Este bine să cercetăm cu băgare de seamă grădina noastră, ca nici un fir de rădăcină a acestor buruieni să ne rămână printre brazdele ei.

Principiul unității ORGANICE — aceasta este a doua idee ce ne-a călăuzit în acțiunea de realizare a Partidului Muncitoresc Român. Nu se putea merge pe linia creării unui partid de tip laburist alcătuit din diferite organisme autonome și eterogene. Nu se putea înființa o unitate formală care să lase câmp liber existenței în interiorul partidului.

Deaceia Congresul acesta a fost precedat de o îndelungată perioadă de lămurire ideologică, de apropiere tovarășească și de acțiune practică comună.

Partid al luptei neimpacate împotriva exploatații

Așa cum s'a văzut și din Platforma Partidului Unic Muncitoresc, adoptată de cele două Comitete Centrale ale noastre, la baza Partidului Muncitoresc Român noi am pus ideologia marxist-leninistă. Noi am declarat că întreaga activitate a Partidului Muncitoresc Român se întemeiază pe glorioasa învățătură, căreia proletariatul de pretutindeni îi datorează toate victoriile lui, și care-i va aduce și în viitor noi victorii strălucitoare — învățătura lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.

o singură voință, trebuie să-i conducă un singur partid, ce se bucură de încrederea nelăgădită a majorității clasei muncitoare". Această idee este rezultatul experienței istorice a clasei muncitoare din întreaga lume. Experiența noastră proprie constituie încă o confirmare a justeții ei.

Pentru a putea îndeplini cu succes rolul său de forță conducătoare, de hegemon al lagărului democratic, pentru a putea antrena întregul popor în opera de dezvoltare democratică și reconstrucție economică a României, proletariatul trebuie să fie condus de un singur stat major.

ACESTI STAT MAJOR AL CLASEI MUNCITORESC ESTE ASTAZI PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN.

Realizarea unității proletariatului este rezultatul unui proces îndelungat. Nouă ru ne-a fost deloc indiferent CUM se va ajunge la realizarea unității. PRINCIPALITATEA DE CLASA — iată ce a stat la baza acțiunii de realizare a Partidului Muncitoresc Român.

ecă și de acțiune practică comună. Unitatea organică a rândurilor partidului nostru muncitoresc este astăzi un fapt. Datoria noastră primă este de a o consolida și a o păzi ca ochii din cap.

Trebuie spus că începând dela cele două Comitete Centrale ale noastre și dela Comisia Centrală de organizare a Partidului Unic Muncitoresc și sfârșind cu ultima organizație de jos, acțiunea de pregătire și traducere în viață a unității organizatorice în cadrul Partidului Muncitoresc Român, s'a desfășurat într'un spirit de conștientă tovarășească. Putem să ne felicităm cu toții pentru acest rezultat al muncii noastre.

Prin convocarea acestui congres care încheie procesul de înființare a unității organizatorice a proletariatului român, misiunea celor 2 Comitete Centrale ale noastre — Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Comitetul Central al Partidului Social-Democrat este terminată. Vă revine vouă, tovarăși delegați și delegați, sarcina de a alege primul Comitet Central al Partidului Muncitoresc Român.

Dacă nu ne-a fost indiferent CUM să fie realizat partidul unic, cu atât mai puțin ne-a putut fi indiferent pe ce baze ideologice să construim Partidul Muncitoresc Român.

PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN se încheagă ca un partid al luptei neimpacate împotriva exploatații, împotriva tuturor exploataților muncitorimii și ai țărânilor muncitorimii și ai țărânilor muncitoare, pentru dezvoltarea mai departe a democrației populare, pe care noi o considerăm ca drum înspre realizarea mărețului nostru scop final — societatea socialistă și societatea comunistă.

(Continuare în numărul de mâine)

„Muncitorii și tehnicienii nu mai lucrează astăzi pentru îmbogățirea patronilor ci produsele muncii lor merg în folosul poporului”

— a spus tov. GELTZ FILIP la adunarea lunară a tehnicienilor din fabricile orașului nostru

În cursul zilei de Duminică, a avut loc la sediul Consiliului Sindical Județean, adunarea lunară a tuturor tehnicienilor din fabricile arădane, în prezența tovașilor: Geltz Filip, membru în Comitetul Județean al Partidului Muncitoresc Român, Mitarcă Ioan, președintele Consiliului Sindical, Găngan, responsabilul economic al acestui Consiliu și ing. Marca din partea AGIR-ului. Din rapoartele prezentate de către conducătorii marilor fabrici, reiese că din toate punctele de vedere situația în câmpul muncii, este radical schimbată față de ultimele luni și că ea se îmbunătățește pe zi ce trece. Deasemenea se observă că astăzi, atât muncitorii cât și tehnicienii din toate fabricile se preocupă îndeaproape de mărirea productivității muncii, precum și de celelalte probleme care decurg din aceasta, ca: scăderea cheltuielilor de regie, reducerea la maxim a procentajului de absență și întărirea disciplinei în muncă.

În general însă, s'a putut constata că deși dela cel mai mic atelier și până la uriașă uzină, au fost date la bun sfârșit o seamă de realizări, totuși pe acest tărâm mai sunt încă multe de făcut, mai sunt și astăzi destule lucruri și chestii muncitorii și tehnicienii care nu au înțeles să se încadreze în eforturile depuse de către muncitorimea con-

Situația producției la fabricile ITA și Teba

Adunarea este deschisă de către d. Mitarcă Ioan, președintele Consiliului Sindical, care subliniază însemnătatea ei, arătând totodată succesul obținut până în prezent de aceste întruniri ale tuturor tehnicienilor din orașul nostru în aplauzele furtunoase ale celor de față, tov. Mitarcă vorbește despre marele eveniment care se desfășoară în prezent în Capitală, congresul Partidului Muncitoresc Român, care unește într-o singură și puternică forță clasa muncitoare din țara noastră.

Trecându-se apoi la următorul punct în ordinea de zi se dă cuvântul reprezentanților fabricilor.

Din partea fabricii ITA prezintă raportul de activitate tovașul inginer Zarai dela filatură, raport din care reiese că în prezent la fabrica ITA se muncește din plin. S'a reușit ca într-o mare măsură cheltuielile de regie să fie mult reduse și în același timp redus și procentajul absențelor. Datorită faptului că filatură acestel fabrici se află în concurs cu celelalte filaturi din țară, atât muncitorimea fabricii ITA se consideră mobilizată alături de muncitorii filaturii, pentru a-i ajuta pe toate căile ca să câștige acest concurs. Așa se explică faptul că în ziua de Vineri, 20 Februarie, la filatura ITA s'a înregistrat cea mai ridicată producție după 23 August 1944, producție care coincide suta la sută cu producția din 1938.

Același situație o raportează și tov. Pantea dela fabrica Teba. Și aci producția merge din plin, datorită atât conștiinței muncitorilor cât și inovațiilor aduse în muncă de către aceștia.

SITUAȚIA PRODUCȚIEI DELA ATELIERELE PRINCIPALE CFR
o raportează tov. Inginer Cozancențo, inspectorul conducător al acestor ateliere. Dsa arată că din 15 mari ateliere CFR din țară până în anul 1946, Aradul era clasat printre cele din urmă începând însă din anul 1947, producția la atelierele CFR Arad s'a îmbunătățit și astfel aceste ateliere au reușit să se claseze la locul II pe țară. Tov. Cozancențo subliniază deasemenea că situația producției ar fi mult mai bună, dacă nu ar fi suferit de o programare greșită. Astfel pentru Arad, au fost programate lunar 10 locomotive cu reparații generale și 11 locomotive cu reparații mici. Dacă muncitorii acestor ateliere, au reușit să în loc de 10 locomotive reparații generale, să repare 11 și chiar 12 lunar, nu tot așa se prezintă situația și la re-

parațiile mici. Cauza este că în medie pe fiecare lună, la Arad nu se defectează decât circa 4 până la 6 locomotive, ceea ce înseamnă că programul nu poate fi atins, deoarece nu sunt locomotive în reparație atât cât este prevăzut. Acest fapt a fost însă remediat de către direcțiunea generală CFR care a programat pentru luna Aprilie 10 reparații generale și numai 3 reparații mici.

Și la CFR s'au înregistrat o seamă de inovații în muncă, despre care ziarul nostru a scris la timp. În ceea ce privește regie, s'a înregistrat o scădere în ultima lună de 0,5 la sută. În prezent disciplina în muncă la atelierele CFR este mult întărită și după un amplu sistem de graficane se urmărește în fiecare zi cum merge producția.

Au mai raportat tovașii: Manea din partea Întreprinderii 23 August,

precum și un tehnician dela fabrica de butoaie, întreprinderi în care deasemenea se observă în toate domeniile o simțitoare îmbunătățire.

Din raportul prezentat de către tehnicienii dela fabrica Astra, se observă că în unele secții această fabrică a reușit să atingă ba chiar să depășească producția din 1938. În prezent, la fabrica Astra se pune în aplicare un ingenios sistem de reducere a regiei pe baze științifice, sistemul a și dat rezultate imediate. În ce privește disciplina în muncă și la Astra, se observă o îmbunătățire cu toate că în această problemă la fabrica Astra mai există o lacună. Și anume o parte dintre muncitorii dela prea puțină atenție la îngrijirea sculelor și mașinilor. Comisia de producție a luat însă măsuri și în această direcție pornind o vastă campanie de lămurire.

Rotul sindicatelor

A luat apoi cuvântul tov. Holender care a făcut un călduros apel la toți tehnicienii pentru o cât mai strânsă colaborare între muncitori, tehnicienii și președii din localitate, cât și din capitală.

În continuare, a vorbit tov. Găngan din partea Consiliului Sindical care a arătat că la multe fabrici se mai poate observa încă o mare greșală. Anume muncitorii și tehnicienii acestor fabrici se rezumă la îndeplinirea întocmai a programului de producție fixat de Ministerul Industriei și comerțului și odată acest program atins nu se mai fac eforturi pentru a-l depăși. Nu trebuie uitat însă faptul că majoritatea programelor de producție, sunt minime adică calculate la o medie scăzută, când în realitate forța de lucru a muncitorilor este cu mult mai mare și planurile ar putea fi cu mult depășite.

Din partea comitetului județean al Partidului Muncitoresc Român a vorbit tov. Geltz Filip, care a accentuat că

astăzi muncitorii alături de tehnicienii din toate fabricile, nu mai muncesc pentru îmbogățirea patronilor ci producția legitimă din mâinile lor, merge în folosul poporului.

— Astăzi sindicatele nu mai au numai un scop revendicativ ci în primul rând, ele au rotul însemnat de conducătoare și organizatoare în toate domeniile de activitate. Tehnicienii au ca datorie să divizeze planul de producție în așa fel, ca fiecare atelier, schimb, echipă și chiar fiecare muncitor, să știe în permanență cu mult precizie, ce are de făcut și care este partea lui în acest plan. În ceea ce privește piesetele de schimb, aceasta trebuie să fie o problemă care să preocupe adănc pe toți tehnicienii noștri. Este vorba mai ales de anumite piese care s'au importat până acum din străinătate. Noi avem aci la Arad multe fabrici și ateliere mici, care în prezent nu prea au mult de lucru și

Conducerea Serviciului tehnic a fost preluată de d. ing. Breșcu

În urma descoperirii cantităților de medicamente, patru aparate de radio, patru motociclete și alte obiecte dosite la inginerul șef Vlad Traian, interesându-ne la Primărie, am aflat că în urma neprezentării acestuia la serviciu, conducerea Serviciului tehnic al Municipiului a

fost încredințată d-lui inginer actual Preșcu, prin delegație.

Reamintim că inginerul șef Vlad a fost dat în judecată pentru dosire de mărfuri provenite din locuri cari urmează a fi stabilite de către organele Serviciului județean de control economic.

deci avem marea datorie de a le pune în picioare, pentru a produce piețe se mărunt, atât de folositoare în industria noastră.

Deasemenea — accentuiază tov. Geltz mai departe, trebuie să întărim cât mai mult disciplina în muncă și să lovim fără nicio cruțare în acei care caută să se sustragă efortului comun. Trebuie să avem mult curaj în munca noastră și să avem cea mai mare încredere în forța creatoare a muncitorimii. Trebuie să ne dăm seama că libertatea noastră economică depinde de felul cum vom ști să întărim și să dezvoltăm industria țării noastre.

LA 28 FEBRUARIE 1948
PREMIERA



REDUCERE
15%
Plătind 1000 lei

Primiți un abonament de 1150 lei cu care puteți consuma bentură și mâncare la orice oră la

BUFET „RAPID”
Propri. PETRU RIJA
Str. Alexandri 1.

Utilizați termen pentru verificarea armelor și permiselor de port armă

Chestura Poliției din Arad, Biroul Armei atrage atențiunea tuturor posesorilor de arme și permise de port armă, că ultimul termen pentru verificarea acestora expiră la data de 27 Februarie, cunoscând că după data aceasta toate permisele de port armă neverificate vor fi anulate din oficiu.

Familia Petru Janker are doreea să anunțe moartea năpraznică a scumpei lor

ELISABETA JANKER
(Băby)

survenită în ziua de 24 Febr. a. c. după o scurtă suferință.

Ceremonia religioasă va avea loc în ziua de 25 Febr. 1948, orele 15.30 la domiciliul de funcție, din Arad Str. Th. Ciontea 9, după care rămășițele pământești vor fi înhumate în cimitirul „Eternitatea”.

La 6 Martie BALUL PREFECTURII în sala festivă din Palatul 2 al Prefecturii (Div.H.C.C.)

O stradă din Budapesta va purta numele capitalei făcii noastre

Comisia interimară a Capitalei măghiare. În sedința de ieri a hotărât că la Budapesta unele străzi urmează să primească denumirea capitalelor țării vecine și prietene.

În urma acestei hotărâți, mai multe străzi din Budapesta vor primi denumirea de: Str. București, str. Varsoviei, Moscovei, Belgradului și altele.

Ultimul termen pentru ridicarea zahărului și uleiului

Oficiul economic județean face cunoscut centrelor de distribuție și populației salariate și nesalariate din Arad următoarele:

Al 4-lea vagon de sodă cristalină fiind sosit, centrele de distribuție sunt invitate să se prezinte la Centrul alimentară din Str. Episcopiei Nr. 6, pentru ca în schimbul chitanței de plată să ridice cantitățile de sodă cristalină necesare distribuției către populație.

— Ultimul termen pentru decontarea uleiului și săpunului fiind ziua de Miercuri la orele 18, conducătorii de centre sunt invitați să prezinte aceste decontări Centrului alimentară din str. Episcopiei 6.

— Populația care din diferite motive n'a ridicat până în prezent rațiile de zahăr convenite pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie și care nu au ridicat rația de orez, sunt invitați să facă acest lucru până la sfârșitul acestei săptămâni, pen-

U. T. M.-iștii arădani continuă cu entuziasm munca de reconstrucție

Munca voluntară de reconstrucție a devenit o preocupare tot mai adâncă a tineretului muncitoresc din orașul nostru. Rândurile acestor tineri se măresc cu fiecare zi cu noi elemente entuziasmăte și dornice de muncă, care prin vrednicia lor dau adevărate exemple.

Astfel, în seara zilei de Vineri, 20 Februarie, tinerii dela Căminul de ucenici nr. 3 din propria lor inițiativă, s-au deplasat pe șantiierul din fața gării, unde au lucrat dela orele 21 până la orele 23-30 noaptea. În acest timp cei 50 de tineri ucenici au nivelat terenul și au transportat 110 roabe cu moloz.

În ziua de Duminică 22 Februarie 15 tineri dela fabrica Astra, 55 elevi dela Liceul „Ghiza Birta”, 53 elevi dela Liceul Comercial și 70 dela gimnaziul catolic, au lucrat deasemenea pe acest șantiier, munca lor dând frumoase rezultate. Au fost transportate cu această ocazie 15 căruțe și 60 roabe cu moloz pe câteva drumuri din cartierul Grădiște și 4 căruțe cu cărămidă au fost transportate la întreprinderile RIMA, unde se depozitează toată cărămidă rezultată din dărâmbături.

Situația internațională

Președintele Republicii Ungare și delegația guvernamentală care au fost în Moscova a sosit la Budapesta

BUDAPESTA. Marți înainte de amiază a sosit în capitala maghiară venind dela Moscova d. Tildy Zoltan, președintele Republicii Maghiare, precum și delegația ungară în frunte cu d. Dinnyes Lajos, președintele Consiliului de miniștri. În gara Budapestei au fost primiți cu lăngi ovațiuni. Președintele sta-

tului maghiar, precum și primul ministru au ținut discursuri în care au arătat importanța semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietelor.

CONGRESUL PARTIDULUI COMUNIST ENGLEZ A LUAT SFÂRȘIT

LONDRA. Congresul Partidului Comunist Englez a luat sfârșit. În discursul său de închidere, Harri Pollit, secretarul general al Partidului, a enumerat greșelile catastrofale ale guvernului Atlee, atât din punct de vedere a politicii ex-

terne cât și interne. Politica lui Atlee este influențată de Bevin și Churchill și este condusă, servind interesele Statelor Unite. Criza economică devine pe zi ce trece tot mai gravă și guvernul vrea să soluționeze cu metodele vechi ale capitaliștilor, Anglia datorită politicii greșite a guvernului, deservește interesele Statelor Unite.

„Marea Britanie trebuie să ducă o politică înțeleasă cu Uniunea Sovietică și cu toate popoarele iubitoare de pace. Totodată Anglia va trebui să rupă strănșea colaborare cu forțele imperialiste, a încheiat d. Harri Pollit.

trucă începând de Luni, 1 Martie, cantitățile rămase la centele de distribuție vor fi blocate.

LA ORA 12 NOAPTEA

Dizolvarea Adunării Deputaților și convocarea Corpului Electoral pe data de 28 Martie

În seara de ieri după amiază a Parlamentului tov. Gh. Florescu, din inițiativă parlamentară, a prezentat proiectul de lege pentru dizolvarea Adunării Deputaților și convocarea Corpului electoral pe data de 28 Martie 1948 și convocarea Marelui Adunare Națională pe data

de 6 Aprilie 1948.

Marea Adunare Națională, urmează să elaboreze noua Constituție.

Până la intrarea Marelui Adunare Națională, puterea legislativă va fi exercitată de guvern, cu ratificarea ulterioară de către Marea Adunare Națională.

Legea a fost votată în unanimitate și intră în vigoare odată cu publicarea ei în Monitorul Oficial.

D. Constantinescu-Iași a încheiat ședința Adunării Deputaților spunând: Și cu aceasta Adunarea Deputaților este dizolvată.

Tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej secretar general al Partidului Muncitoresc Român Componența Biroului Politic și a secretariatului P. M. R.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, a ținut ieri, 24 Februarie 1948, o ședință plenară în cadrul căreia a fost ales Biroul Politic, care are următoarea componență: Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Iosif Chisinevșchi, Miron Constantinescu, Teohari Georgescu, Gheorghe Gheorghiu Dej, T. Iordăchescu, Vasile Luca, A. Magharos, Ana Pauker, Lotar Rădăceanu,

Gheorghe Vasilichi și Stefan Voitec.

Supleanți: Chivu Stoica, Moraru Mihai, Ranghet Iosif, Tănase Zaharia și Vasile Vaida.

În cursul după amiezii de ieri Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a ținut o ședință în cadrul căreia a fost ales Secretariatul Partidului, după cum urmează: Gheorghe Gheorghiu Dej secretar general, A-

na Pauker secretar, Vasile Luca secretar, Teohari Georgescu secretar și Lotar Rădăceanu secretar.

Tot în această ședință a fost numit redactor responsabil al ziarului SCANTEIA, organul Central al Partidului Muncitoresc Român, tov. Sorin Toma, iar redactor responsabil al ziarului LIBERTATEA organ central al Partidului Muncitoresc Român tov. I. Felea.

Tov. A. Bunaciu noul ministru al justiției

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de miniștri comunică:

Ieri, 24 Februarie 1948, Lucrețiu Patrascanu s'a prezentat la Președin-

ția Consiliului de Miniștri, pentru a-și înalta demisia din funcția de ministru al justiției. Președinția Consiliului de miniștri a primit demisia.

Ministru al justiției a fost numit tov. A. Bunaciu.

În cursul după amiezii de ieri tov. A. Bunaciu a depus jurământul.

O delegație guvernamentală română a plecat în Polonia

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de miniștri comunică:

Ieri, 24 Februarie 1948, o delegație guvernamentală română a plecat în Polonia. Din delegație fac parte

d. dr. Petru Groza președintele Consiliului de miniștri, tov. Ana Pauker ministru al afacerilor externe, tov. Teohari Georgescu ministru al afacerilor interne, Octav Livezeanu mi-

nistru informațiilor și tov. Ion Pașca ministru al artelor.

La plecare, în gara Mogosoaia, delegația guvernamentală română a fost salutată de către membrii guvernului.

La 13 Martie 1948. **BALUL BRIGAZILOR** de reconstrucție în sălile Camerei de Muncă